

# Az Újítók Lapja

## a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület - az MTESZ tagegyesülete - lapja

Az Újítók Lapja huszonhárom esztendő történetében ez az esztendő valóban új, a haladás irányába mutató változást hozott. Az Újítók Lapja ez év január elsejével megvált eddigi felügyeleti szervétől, az Országos Találmányi Hivataltól, és a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület — a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége tagegyesületének — lapja lett. A változást — anélkül, hogy most részletes fejtegetésbe bocsátkoznánk — a többi között a gazdaságirányítási rendszerünkben bekövetkezett változás indokolja. Az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése, az iparjogvédelem jelentőségének előtérbe nyomulása megköveteli, hogy a lap az eddiginél még átfogóbban foglalkozzék mind hazai, mind nemzetközi vonatkozásban az iparjogvédelem, a műszaki haladás, az ipari kooperáció, az újítók és feltalálók problematikájával, az emberek szocialista tudatának formálásával, mélyítésével.

Az a tény, hogy az OTH-val megszűnik az eddigi hivatalos kapcsolatunk, távolról sem jelenti, hogy búcsúzunk kellene az OTH dolgozóitól. Az OTH jelentős szerepet tölt be a magyar iparjogvédelem fejlesztésében, az ez irányú nemzetközi kapcsolatok ápolásában. Ismerjük azt a jelentős tevékenységet, melyet az OTH dolgozói napról napra kifejtenek a magyar műszaki haladás érdekében. Eltökélt szándékunk — és ez kötelességünk is — hogy az OTH-nak tevékenységét lapunk hasábjain továbbra is segítsük, erőnkhez, lehetőségeinkhez mértén támogassuk.

Az MTESZ tagegyesületének, a Magyar Iparjogvédelmi Egyesületnek az iparjogvédelmi kultúra fejlesztésében, ápolásában kifejtett tevékenységével, határainkon túl is terjedő aktivitásával lapunk hasábjain már eddig is behatóan foglalkoztunk. Az Egyesület szerteágazó tevékenysége, szervező munkája, társadalmi hatása, kezdeményező készsége szélesre tárja előttünk annak lehetőségét, hogy az Újítók Lapja — a sajtó szerepének lenini értelmezésében — valóban kollektív agitátor, propagandista, szervező legyen. A Magyar Iparjogvédelmi Egyesület bizottságainak, szakosztályainak tevékenysége mind jobban érezteti hatását iparunk mezőgazdaságunk — egész népgazdaságunk — termelő életében, jogi felépítményünk formálásában, a jogszabályok tudatosításában. Az Egyesület Oktatási, Közgazdasági, Nemzetközi Bizottsága, a Találmányi-Szabadalmi, az Újítási, a Védjegy- és Versenyjogi, az iparesztétikai, a Mezőgazdasági Szakosztály, a Szabadalmi Ügyvivők Köre, valamint a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület vidéki helyi csoportjai már eddig is jelentős munkát végeztek. Az említett szakosztályok között az Újítási Szakosztály csak a közelmúltban alakult meg. Az újítók társadalma előtt talán nem szorul magyarázatra, hogy a következő időkben erre a szakosztályra is jelentős feladatok várnak.

Az iparjogvédelem az intellektuális javak cseréjének olyan eszköze, amely nélkül korunkban aligha lehet elképzelni a műszaki ismeretek forgalmát a két különböző világrendszer nemzeti kutató és termelő egységei között. A licenciák és a know-how-k nemzetközi adásvétele gyakorta az áruforgalom volumenével vetekszik. Ezen túlmenően az áruk, az ipari termelvények jelentős hányadában gyakran olyan intellektuális érték testesül meg, amelyet legfeljebb az árucseré értékének mérté-

kében lehet érzékelni, statisztikailag viszont aligha lehetne kimutatni. A szellemi értékeknek ez a jelenléte is arra figyelmeztet, hogy az iparjogvédelmi előírások figyelembevétele előnyösen hat a nemzetközi gazdaság alakulására. Jelenlegi gazdaságirányítási rendszerünk kibontakozása óta az említett hatás a többi között például abban is megnyilvánul, hogy az utóbbi három-négy esztendőben több licenciát vásároltunk, mint az előző két évtizedben összesen. Kétségtelen, hogy az e téren is megnyilvánuló fejlődés a negyedik ötéves terv időszakában még szélesebben kibontakozik. Kormányzatunk már eddig is számos intézkedéssel igyekezett előmozdítani ezt a kedvező fejlődést. Szembe kell viszont néznünk azzal a ténnyel, hogy számos vállalatunknál — és ezt saját tapasztalataink alapján is állítjuk — nem ismerik eléggé ezeket a rendelkezéseket; a vállalatok — tisztelet az ilyenkor szokásos kivételnek — többségükben nem rendelkeznek még megfelelő iparjogvédelmi szervekkel és elég iparjogvédelmi szakemberrel. Annak ellenére, hogy az utóbbi négy-öt esztendőben ezen a téren is érzékelhető már javulás, mégis nagyon sok a pótolni való.

A határozott célok, a feladatok ismerete — ha mindez kezdeményező, cselekvő készséggel párosul — megkönynyíti a kitűzött célok elérését, megvalósítását. A célok pedig ismertek. Az MSZMP X. kongresszusának határozatai, törvényerőre emelkedett IV. ötéves tervünk világosan meghatározza céljainkat, feladatainkat.

Az Újítók Lapja szerkesztősége, kollektívánk most már a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület elvi irányításával, segítségével harcol tovább az említett célok megvalósításáért. És amikor a közeli vagy távolabbi jövőbe mutató feladatainkat említjük, múltunkról sem szabad megfeledkeznünk. Most, amikor az Újítók Lapja kedvezőbbnek ígérkező körülmények között folytatja munkáját, erkölcsi kötelességünk, hogy kegyelettel idézzük meg lapunk alapítója, Hevesi Gyula akadémikus emlékét, aki mélységes emberségével, kommunista állhatatosságával maradandó örökséget hagyott az egész országra, a nemzetközi munkásmozgalomra — és szerkesztőségünkre is. Ez az örökség: a pártnak, a népnek, az országnak, a nemzetközi munkásosztálynak, az újító, alkotó embernek a szeretete. Hűségünket ehhez az örökséghez bizonyítja az a tény is, hogy a lap fennállása óta következetesen foglalkozunk az újítók, feltalálók problémáival, az iparjogvédelmi kultúra terjesztésével, az alkotó emberek tevékenységét fékező káros szemléletek leküzdésével. Lapunk mindig bátran küzdött együtt a „Nehéz Emberekkel” a jelentős újítások, találmányok realizálásáért. Szerkesztőségünkhöz még nem fordult úgy panaszával alkotó ember, hogy ne érezte volna segítő-készségünket, ne tapasztalta volna, hogy erőnk szerint mindent megteszünk, amit ügye érdekében megtehetünk.

Az Újítók Lapja huszonhárom esztendő útja a sikerek, a csalódások, az eredmények, az újrakezdések mozaik-köveivel van kirakva. Friss erővel folytatjuk ezt az utat.